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Curriculum di Marco NOVELLA

Nato a Genova il 21 luglio 1947, ha svolto gli studi di scuola secondaria presso l’Istituto Gerolamo Emiliani di Genova Nervi ottenendo nel luglio 1966 la maturità classica; si è quindi iscritto a Giurisprudenza presso l’Università di Genova, laureandosi nel maggio 1971 in diritto della navigazione col prof. Sergio Ferrarini. 

Dopo aver effettuato 2 anni di praticantato presso l’azienda paterna Novelmar e presso broker marittimi a Londra, dal 1973 è entrato a far parte del gruppo armatoriale di famiglia Ottavio Novella. Il gruppo, fondato dallo zio paterno Ottavio nell’immediato dopoguerra, ha avviato l’attività armatoriale inizialmente nel campo del servizio del bunkeraggio portuale per conto delle principali società petrolifere nell’attività del trasporto del bunker (olio combustibile e gasolio) destinato al rifornimento dei motori delle navi ormeggiate in porto. Viene inoltre esercitato l’armamento di navi cisterna di maggiori dimensioni, impiegate nel trasporto di prodotti petroliferi, sia in cabotaggio sia in traffici mediterranei ed oceanici. 
Il gruppo consiste attualmente di due società armatoriali (una, Ciane Spa, per le bettoline del bunkeraggio ed una, Calisa Carichi Liquidi Società Armatoriale Spa, per le navi petroliere d’altura) e di una società di consulenza (Ottavio Novella Spa) che effettua la necessaria assistenza tecnica, amministrativa e di sicurezza per conto delle società armatoriali collegate; il gruppo è interamente controllato dalla società holding di famiglia. MN è stato prima dipendente della Ciane Spa (dal 1980 con la qualifica di dirigente) e dal 1983 ha assunto l’incarico di amministratore unico della collegata Calisa Spa, incarico che mantiene tuttora insieme alla rappresentanza legale delle due società operative. Le società Calisa e Ciane hanno sede ad Augusta (SR) ma ufficio a Genova, in via XX Settembre 33, ove hanno anche sede la Ottavio Novella Spa e la holding famigliare, della quale MN è consigliere di amministrazione. 
A livello di associazioni di categoria, per conto della Calisa MN ha fatto parte dal 2001 al 2017 degli organismi collegiali (Consiglio e Comitato Esecutivo) della confederazione Confitarma, di cui ha presieduto dal 2001 al 2005 la commissione Navigazione Corto Raggio (sotto la presidenza Montanari) e di cui è stato Tesoriere dal 2006 (presidenze Coccia, d’Amico e Grimaldi) fino al 2017, anno in cui non ha rinnovato la candidatura agli incarichi associativi per lasciarla alla figlia Valeria. È inoltre membro, in rappresentanza di Confitarma oltre che della Ottavio Novella Spa, del consiglio generale di Confindustria Genova (di cui è anche membro del Consiglio della Sezione Logistica e Trasporti). È poi membro dell’Italian Committee di American Bureau of Shipping e del Comitato Italiano del francese Bureau Veritas.
Quanto ad incarichi pubblici, dal 2015 siede nel Consiglio e nella Giunta della Camera di Commercio di Genova quale esponente del settore Trasporti e Spedizioni, in rappresentanza di Confindustria Genova e di Confitarma. 
A livello di associazioni personali, è socio del Rotary Club Genova Golfo Paradiso (di cui è stato presidente per l’anno 2013 / 2014) e dell’Associazione San Michele Valore Impresa; siede inoltre nel Consiglio direttivo dell’Associazione “Il Porto dei Piccoli Onlus”, organizzazione che assiste i piccoli malati e le loro famiglie presso l’ospedale Gaslini e presso altre strutture in Liguria e fuori. È infine socio del Circolo Artistico Tunnel.
Abita a Genova, in corso Italia 44 A; è coniugato dal 1973 con Francesca Cavo.


